
D E S  B O N S  C O N S E I L S  
P O U R  F A I R E  S O I - M Ê M E  !

Réussir 
la pose du     
carrelage de sol
à l'intérieur



Les outils 1

P O U R  L A  P R E PA R AT I O N

niveau à bulle

règle

équerre

mètre

crayon

cordeau à tracer

lisseuse
pour le ragréage

P O U R  L A  P O S E

batte de bois

croisillons

carrelette

genouillères

pince à
céramique

(pour découpes
arrondies)raclette en

caoutchouc

spatule
crantée maillet

de caoutchouc

seau

éponge

auge

truelle



Sur chape de béton

Ragréage

Colle

Chape
de béton

Primaire

Carrelage neuf

Joint

Nettoyer le carrelage à l’aspira-
teur et lessiver avec une lessive
alcaline (type St Marc). Piqueter
l’ancien carrelage s’il est très
lisse.
Appliquer un primaire si nécessai-
re.
Effectuer un ragréage en cas d’ir-
régularités dans le sol.

Sur un ancien carrelage

Ragréage

Colle

Ancien
carrelage

Primaire

Carrelage neuf

Joint

Pose : Utiliser un mortier colle et
du joint.

Nettoyer la chape à l’aspirateur
et lessiver avec une lessive alcali-
ne (type St Marc).
Appliquer un primaire si nécessai-
re.
Effectuer un ragréage en cas d’ir-
régularités dans le sol.

Pose : Utiliser un mortier colle
spécifique et ne pas faire coinci-
der les joints du nouveau carrela-
ge et ceux de l’ancien.

Nettoyer le plancher à l’aspira-
teur et lessiver avec une lessive
alcaline (type St Marc).
Appliquer un primaire si nécessai-
re.
Effectuer un ragréage en cas d’ir-
régularités dans le sol.

Sur un plancher de type aggloméré

Ragréage

Colle

Plancher
type
aggloméré

Primaire

Carrelage neuf

Joint

Pose : Utiliser un mortier colle
spécifique ou une colle avec
adjuvant et un joint spécial
souple ou un joint avec adjuvant.

Les types de pose2



AXE 1

AXE 2
90°

Les produits de pose3

PRIMAIRE ADJUVANT

PRODUIT DE JOINTOIEMENT

S'applique avec le rouleau ou
une brosse avant le ragréage ou
le collage.

S'utilise sur un support poreux
ou sur du bois et crée un film
entre le support et la colle.

Permet d'améliorer l'adhérence
des carreaux au support.

Se mélange à la colle pour ren-
forcer son adhérence et sa sou-
plesse.

Permet d’absorber les variations
dimensionnelles du support.

S'applique avec une raclette en
caoutchouc souple pour garnis-
sage de l'espace entre les car-
reaux (joint).

RAGRÉAGE AUTOLISSANT

S'applique au lisseur pour obte-
nir une bonne planéité du sup-
port.

MORTIER COLLE

Colle en poudre qui se mélange
à l’eau et s’applique à la spatule.

Le tracé4

S'organiser pour toujours terminer par une rangée de carreaux
entiers au niveau de la porte d'entrée de la pièce ou de l'ouverture
de référence.

La pose doit toujours démarrer selon deux axes parfaitement perpen-
diculaires. 

1

Tracer au sol 2 axes perpen-
diculaires à l’aide du cordeau, soit
au milieu de la pièce, soit à partir
du centre de l’accès principal.

1



Positionner le carrelage sans
le coller à partir de ces axes jus-
qu’aux murs.
Ne pas oublier de tenir compte de
l’épaisseur des joints.

Cette pose sans colle, dite “pose à
blanc”, vous permet de choisir la
solution qui sera la plus esthé-
tique, ou qui optimisera vos
coupes.

90°

La pose commence par le collage
des carreaux à partir du mur
opposé à l’entrée. 
Votre première rangée collée
sera constituée de carreaux
pleins, vous poserez ensuite les
carreaux avec découpe.

Rangée 1

Rangée 2

Rangée 3

2

2

La pose5

L'application de la colle 
et la pose6

La pose collée est le type de pose le plus simple.

L'ensemble des opérations qui vont suivre (de 1 à 6) doivent se
renouveler par surface de 70 x 70 cm.

1Etaler la colle au sol
avec une truelle et la pei-
gner avec une spatule
crantée   sur de petites
surfaces (70 x 70 cm).
Bien tenir la spatule à
environ 60° pour une
bonne répartition.

1

60°



Poser le carreau sur la colle. 

Pour les formats 20 x 20 cm et
plus, prévoir un double encollage
sol et carreau.
Pour encoller le dos des carreaux,
il suffit de racler avec une truelle
une fine épaisseur de colle.

L'écartement régulier entre
les carreaux (le joint)  se fait à l'ai-
de des croisillons.

La largeur du joint est variable
selon le carreau choisi et l’esthé-
tique souhaitée.

Vérifier la planéité de la sur-
face carrelée. 
Tapoter légèrement avec le maillet
en caoutchouc ou à l’aide d’une
batte en bois les carreaux qui
dépassent. 
La batte doit reposer sur plusieurs
carreaux.

Ne pas oublier d'enlever les
croisillons avant le durcissement
de la colle.

Nettoyer le surplus de colle.

Laisser sécher 24 h avant de
couler les joints.

Veiller à ne pas marcher sur les
carreaux fraîchement posés.
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Pour la découpe du dernier
carreau le long du mur : superpo-
ser un carreau sur l'avant dernier.
Poser un carreau au dessus et le
faire glisser jusqu'au mur. 
Tracer un trait en tenant compte
de la largeur du joint. Votre car-
reau est prêt à être découpé à la
bonne dimension.

Largeur du joint

3

Les découpes6

1

2

Pour les découpes droites :
utiliser une carrelette.
1

2

Pour les découpes en arrondi :
poser un adhésif sur le carreau à percer
pour éviter l'ébréchement de l'émail et
percer des trous avec une mèche adap-
tée (carbure de tungstène) sur la péri-
phérie de l'arrondi. 
Ensuite avec le bec de perroquet ou
une pince à céramique, entailler douce-
ment. 
Pour la finition : limer les bords irrégu-
liers.

3

Les joints7

Avant d'appliquer le produit de join-
toiement, passer une serpillère pour
faciliter l'accrochage du produit de
jointoiement.

U N  C O N S E I L

A ce stade, les croisillons doivent avoir été enlevés.
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Mélanger les carreaux issus de
plusieurs paquets afin d’obtenir
un nuançage harmonieux de la
couleur.

Pour la pose de carrelage en
extérieur, pour le marbre et
autres produits spécifiques, nos
conseillers vous donneront tous
les renseignements nécessaires.

L'entretien se fait à l’eau addi-
tionnée d’un détergent non
abrasif et non gras. 
Rincer à l'eau claire. 

Sur une surface de carrelage d’en-
viron 1 m2, étaler le produit en
oblique avec une raclette en
caoutchouc souple jusqu'au gar-
nissage en profondeur du joint.

Après quelques minutes, nettoyer
la surface carrelée à l’aide d’une
éponge humide.

Une fois le carrelage posé et join-
toyé, masquer le joint périphé-
rique (joint de dilatation) en col-
lant une plinthe le long des murs.

Ne pas appliquer de produit de jointoiement sur la péri-
phérie de la pièce. Cet espace de dilatation sera masqué
par la plinthe le long du mur.

A T T E N T I O N  !

La finition8

Les conseils "plus"9

Vous avez des précisions à demander sur
vos chantiers, vous avez un problème tech-
nique ou une difficulté de montage,... Des
techniciens Leroy Merlin vous donnent
toutes les solutions par téléphone au :

L’assistance téléphonique 
7j/7 de 9h à 19h 

partout en France


